
PROCENTA – 17. díl 
 

IV. Slovní úlohy, užití procent - pokračování 
Pokud si nejsi jistý, jaký způsob zvolit, nejjistější je pomocí trojčlenky. Napiš si zápis a z něj snadno vyplyne 
trojčlenka. U slovních úloh nezapomeň na dopověď. 
Pokud si nebudeš jistý, jak řešit, najdi si vzorové příklady z předchozích hodin. 
 
1) Prázdniny na letním táboře trávilo 185 dětí. 
Chlapců bylo o 37 více než dívek. Kolik procent bylo 
chlapců a kolik procent bylo dívek? 
 
 
 
 
 
 
 
2) V továrně pravidelně spoří 135 zaměstnanců, což 
je 90% všech pracovníků továrny. Kolik má továrna 
pracovníků? 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Z 250 kg uskladněných brambor se přes zimu 
zkazilo 16%. Kolik kilogramů brambor zůstalo 
zdravých? 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Šaty stály původně 750 korun. Poprvé je zlevnili 
o 12% a pak ještě o 15%. Jaká je jejich konečná 
cena? 
 
 
 
 
 
 
 
 
5) Zahrada má výměru 3000 m2. Zeleninu pěstují na 
výměře 285 m2. Kolik procent zahrady je osázeno 
zeleninou? 
 
 
 
 
 
 
 

6) Boty zdražili o 150 korun, což představuje 24% 
staré ceny. Kolik stály boty před a po zdražení? 
 
 
 
 
 
 
 
 
7) Traktorista má zorat pole o výměře 24 ha. Zoral již 
20,64 ha. Na kolik procent splnil plán? 
 
 
 
 
 
 
 
8) Zmenšením neznámého čísla o 28,5% dostanete 
číslo 243,1, Určete neznámé číslo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9) Do třídy přibyli čtyři žáci, což činí 25% původního 
počtu žáků. Kolik žáků bylo ve třídě původně a kolik 
je jich nyní? 
 
 
 
 
 
 
 
 
10) Cenovka na zboží uvádí, že 1 kus stojí 15 Kč. 
U pokladny jsem ale zjistil, že mi za deset kusů 
tohoto zboží naúčtovali jen 141 Kč. Kolika procentní 
slevu jsem dostal? 
 
 
 
 
 
 
 
 



ŘEŠENÍ: 
1) chlapců 60%, dívek 40%  
2) 150 pracovníků 
3) 210 kg 
4) 561 Kč 
5) 9,5% 
6) 625 Kč před zdražením, 775 Kč po zdražení 
7) 86% 
8) 340 
9) původně 16 žáků, nyní 20 žáků 
10) 6% 


